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A Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség oktatói testülete a Magyar Hegymászó
Oktatók Kollégiumának közleménye

Kozma Zsuzsanna jordániai tragédiája kapcsán 2023.09.28.

Sajnálattal értesültünk Kozma Zsuzsanna, köztiszteletben álló, nagyhatású fitnesz edző
tragikus halálos balesetéről. Testületünk részvétét fejezi ki a hozzátartozói, valamint
sporttársai felé.

Kozma Zsuzsanna Jordániában, szervezett túra közben zuhant le egy magas szikláról,
ennek következtében élettel összeegyeztethetetlen sérüléseket szenvedett. A túrát
Hencz G. Tamás szervezte, akinek hegyi túravezetői vagy hegyivezetői képesítése
nincs. Sajnos Hencz G. Tamás által szervezett túrán korábban is történt a mostanihoz
nagyon hasonló szintén tragikus kimenetelű baleset.

Álláspontunk szerint mindkét baleset elkerülhető lett volna, amennyiben a túrákat egy
kompetens, képzettséggel és jogosultsággal rendelkező szakember vezeti.

Jelenleg Magyarországon ezen tevékenységek végzése nincs megnyugtatóan törvényi
szinten szabályozva. Számos vállalkozás, vagy magánszemély kínál
balesetveszélyesnek tekinthető hegyi-, szikla-, vagy egyéb kalandtúrákat. Ezen
szolgáltatásokat jellemzően olyanok veszik igénybe, akik nem rendelkeznek elegendő
tudással, felkészültséggel az önálló túrázáshoz, ezért nem képesek felmérni egy ilyen
túra veszélyességét. Éppen ezért, a biztonságot keresve veszik igénybe ezeket a
szolgáltatásokat, feltétel nélküli bizalommal fordulva alkalmi vezetőik felé.

Elmondható, hogy Magyarországon a hegyi körülmények között sportolni, szabadidőt
biztonságosan eltölteni kivánó emberek teljes mértékben kiszolgáltatottá válhatnak a
hegyi túravezetői és hegyivezetői szakma kontárainak.

A hegyi környezetben végzett sporttevékenység: hegy-, vagy sziklamászás és
via-ferrata csak felkészülten, vagy felkészült szakemberek támogatásával végezhető
nagy biztonsággal. Az MHOK legfontosabb stratégiai célja, hogy a hazai hegymászó
sportot biztonságosabbá tegye. Ennek elengedhetetlen része a megfelelően,
törvényileg szabályozott sportági működés és ágazati szolgáltatói szektor.

Meggyőződésünk, hogy ameddig a hazai törvényhozás nem alkotja meg a magasban
végzett szabadidős sporttevékenységek oktatását, valamint az ezzel kapcsolatos
szolgáltatásokat szabályozó jogi kereteket, addig a mostanihoz hasonló tragikus
balesetek száma csak növekedni fog.
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